

bb 36. szombaton és vasárnap rendezték meg a fejér -megyei irodalmi színpadok kétnapos találkozóját

vid tr-lm la

1962. április 8.

a fejér megyei irodalmi színpadok találkozóját szombaton és vasárnap rendezték meg. hét irodalmi színpad összesen százhatvan tagja szerepelt a találkozón. különösen nagy volt az érdeklődés a székesfehérvári építők szakszervezete irodalmi színpadának ut a csillagokba című műsora iránt, melyben az ember repülésére vonatkozó költeményeket foglalták össze, ikarus megéneklésétől a napjaink hős űrpilótáiról szóló versekig. a székesfehérvári megyei művelődési ház vörösmarty irodalmi színpada gyermekmosoly, gyermekkacaj, címmel állított össze műsort. a sárszentmihályi irodalmi színpad emlékezzünk címmel a fasizmus áldozatainak emlékét idézte. a bicskei járási művelődési otthon irodalmi színpada üstökös címmel vajda jános költeményeiből állította össze műsorát. /mti/

v e g e

19.00

- 16 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590

A szerkesztést és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti beiföldi hírek

1962. április 9.

bb. 1. térképet készítettek a fővárosi autóbuszforgalom „sötét foltjairól”, minden volán mellé elhelyezik a térkép másolatát - még mindig a gyorsajtás okozza a legtöbb balesetet

i hbj/gg/e ki

1962. április 9.

a közlekedési szakemberek megállapítása szerint új, hatható- sabb és szemléltetőbb módszerekkel kell küzdeni a balesetek szá- mának csökkentéséért. ezt a célt szolgálja a fővárosi autóbusz üzem balesetelhárítási csoportjának új kezdeményezése is. a cso- port tagjai háromhónapi gondos tanulmányozással felmérték, hogy a főváros területén hol fordulnak elő legtöbbször autóbusz okoz- ta, illetve autóbuszokat ért összeütközések, hol gyakoriak a balesetek. ennek alapján budapest térképén megjelölték a „sötét foltokat”, eszerint különösen veszélyesek azok a gócpontok, ahol körforgalomban haladnak a járművek, így a kálvin tér, a baross tér, a deák tér. alig jobb a helyzet a széna téren, a moszkva té- ren, továbbá a bécsi utcában, a szent istván körútnak a jászai mari tér és szemere utca közötti szakaszán, a kossuth lajos utca és a tanács körút keresztezésénél, a rákóczi ut és a thököly ut teljes hosszában, a zalka máté téren, a kosztolányi dezső téren, az alagút utcában. „sötét folt”, tehát akad bőségesen. a csoport tagjai a felmérések során azt is megállapították, hogy a legtöbb balesetet a gyorsajtás okozza, ami viszont főleg jó időben ész- lelhető, amikor a gépkocsivezetők sokkal bátrabban taposnak a gáz- mint a fékpedálra.

a fővárosi autóbusz üzem a baleseti góccokat feltüntető tér- képet hasznosítani kívánja a biztonságosabb közlekedés érdekében. éppen ezért a fővárosi autóbuszüzem igazgatója intézkedett, hogy a térképmásolatot minden volán mellé helyezték el. így ugyanis a „baleseti térkép”, állandóan figyelmezteti a vezetőt, hol kell óvatosabban, lassabban, körültekintőbben haladni. a rendszeres oktatási órákon is ismertetik a térkép adatait és azok tanulsá- gait. a balesetelhárítási tanács véleménye szerint helyes volna, ha hasonló térképeket készítenének az érdekelt vállalatok a taxi-, a villamos-, a trolibusz - és a tehergépkocsi vezetők számára is, hogy most már - végre - minden érdekelt megismerje budapest legveszélyesebb közlekedési gócait. /mti/

- 1 -

bb. 2. szinkronizálják és felújítják walt disney nagyszerű rajzfilmjét, a pinocchiot

i di/hné/e fm

1962. április 9.

hamarosan felújítják walt disney pinocchio című rajzfilmjét, amelyet évekkor ezelőtt már nagy sikerrel játszottak hazánkban. a kedves történetet most magyarul beszélő változatban mutatják be: a pannónia filmstúdióban már hozzákezdtek a szinkron elkészítéséhez. a „fordítógyárban”, ezenkívül is több filmmen dolgoznak. szinkronizálják a meglepetés a cirkuszban című szovjet filmvígjátékot és az utolsó tanu című nyugatnémet társadalmi drámát is. /mti/

bb. 3. tizhónapi börtönre ítélték a tolvaj raktárost

i bc/gg/e fm

1962. április 9.

frimond józsef, az építőanyagellátó és értékesítő vállalat volt raktárosa lepedőket és párnahuzatokat lopott a gondjaira bízott raktárból és azokat eladta.

a fővárosi bíróság jogerősen tizhónapi börtönre ítélte. /mti/

bb. 4. 1000 fafajta a világ minden tájáról - nagyüzemileg szaporítják a sziklőrő fafajtákata püspökladányi arborétumban

vid/j/e ká

1962. április 9.

nyolc évvel ezelőtt ültették el az első csemetéket tóth béta erdőmérnök irányításával a püspökladányi szik-kísérleti telepen. a harkovi kutató intézet tölgyei, az észak-amerikai tuja- és fenyőfák, a pekingi szilfák mellett százával telepítették a hazai tájak különböző facsemetéit. jelenleg már 1 000 fa- és cserje-fajta díszlik a püspökladányi sziki arborétumban. a kis fácskák mindegyike hasonló körülmények közül került a „nemzetközi faiskolába”, elődjük szikesen díszlett, onnan küldtek magot vagy csemetét. legutóbb a szovjetunióból érkezett értékes küldemény: a középázsiai szakszaul fafajta magját kapta meg az arborétum.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 4. /1000 fafajta...folyt./e

a szakemberek állandóan figyelemmel kísérik az arborétum fácskáinak növekedését, vizsgálják, melyik a legéletrevalóbb, melyik fejlődik a leggyorsabban a mostoha körülmények között. a megfigyeléseket, tapasztalatokat a hazai szikések fásításánál hasznosítják, ugyanakkor tájékoztatják azokat a kutató intézeteket is, ahonnan a csemetéket küldték. a legjobb „bizonyítványt”, a pekingi szilfa kapta, amelynek magját hat esztendővel ezelőtt küldte el a pekingi botanikus kert. a fa kitűnően alkalmazkodik a szikes talajhoz, gyorsan növekszik, kitűnően alkalmas szélvédő erdősáv telepítésére. a leggyorsabban növő, legjobban hasznosítható fajtákat nagyüzemileg szaporítják tovább. /mti/

bb. 5. nemzetközi kutyaversenyt rendeznek magyarországon

i cs/j/e ká

1962. április 9.

a felszabadulás óta az idén először rendeznek magyarországon nemzetközi kutyaversenyt. puly aladár, a magyar ebtenyésztők országos szövetségének elnöke tájékoztatásul közölte, hogy június 23-án és 24-én a városligetben, az ipari vásár területén rendezik meg a minden eddiginél nagyobb szabású kutya-szépségversenyt és munkakutya-vetélkedést. a nevezések máris megindultak. előreláthatólag 600 hazai és 400 külföldi kutyát bírálnak el, illetve díjaznak majd a versenyen. most első ízben ítélik oda a kutyatenyésztők világszövetségének nemzetközi díjait: a legjobb kutya kapja a szépség sampionátus, a legügyesebb, illetve a legszívósabb pedig a munka-sampionátus díját.

az érdekesnek ígérkező nemzetközi verseny iránt európa-szerte élénk érdeklődés tapasztalható. az ideiglenes előjegyzések szerint máris több száz külföldi tenyésztő jelentkezett. /mti/

- 3 -

bb 6. kevesebb az üresjárat, csökken a veszteségidő, a fővárosi tanács vállalatainál és üzemeinél

i zs/sze-Lm fm

1962. április 9.

a fővárosi tanács munkügyi osztálya megvizsgálta a tanácsi vállalatoknál: milyen intézkedéseket tettek a munka- és normafegyelem növelésére, a gyártási eljárások korszerűsítésére, az új üzemszervezési módszerek bevezetésére. a vizsgálatban résztvevő szakemberek megállapították, hogy a tanácsi vállalatok döntő többségénél ma már a korábinál lényegesen kevesebb az „üresjárat”, kisebb a veszteségidő és számos ötletes eljárással, ésszerűsítéssel növelték a vállalatok termelékenységüket.

az élelmiszeripari igazgatósághoz tartozó sütőipari vállalatok például új gépek, korszerű gépsorok beállításával javították készítményeik minőségét, többhelyütt pedig második műszaki bevezetésével elégitették ki a vásárlók igényeit. a gázkészülékgyártó vállalat egyebek között azzal javította munkáját, hogy megszervezte a gáztűzhelyek szalagszerű-összeszerelését. ugyancsak a szalagrendszer alkalmazásával érték el szép eredményeket a neonberendezéseket gyártó vállalat dolgozói.

a fővárosi helyiipari vállalatok egyébként tavaly több mint négyezer munkanap-tanulmányt, veszteségidő-felmérést készítettek. a gondos vizsgálódás eredményei számos tanácsi üzemenél szépen kamatoztak. a művészi kézműves vállalat dolgozói például hat hónap alatt 27 százalékkal csökkentették a munkafolyamatok közötti, fárasztó, de lényegében felesleges üresjáratot. csaknem ugyanilyen jó eredményt értek el a vízművek munkásai is, akik 26 százalékat „faragtak le”, a veszteségidőből.

a beruházást nem igénylő műszaki, munkaszervezési intézkedések is sokszázezer forint értékű megtakarítást eredményeztek az elmúlt hónapokban. a fővárosi villamosvasutnál 3 százalékkal, a fővárosi szállítási vállalatnál 6 és fél százalékkal, a fővárosi utépitő vállalatnál pedig 7 százalékkal sikerült csökkenteni különböző műszaki átszervezésekkel, a korábinál körülbtekintőbb, jobb irányítással az anyagszállításokat, az inproduktív munkafolyamatokat. /mt/

-. -

- 4 -

bb 7. április 11-én kezdődnek a francia filmnapok

i sz/hné szb fm

1962m április 9.

április 11-én az ilyen hosszú távollét című francia film budapesti díszelőadással megkezdődnek a francia filmnapok, amelyet a párizsi magyar filmhét viszonzásaként rendeznek. az ilyen hosszú távollét-et 1951-ben a cannesi fesztiválon arany pálma-díjjal tüntették ki. rendezője henry colpi, főszereplői: alion vatti és georges wilson. budapesten kívül innepi előadást tartanak pécsen is. a francia filmnapok eseményeire művészküldöttség érkezik hazánkba.

a francia filmnapok alkalmából bemutják a szép amerikai című vígjátékot is, amelynek főszerepét a film rendezője, robert omerly alakítja. ezenkívül két-két napra műsorra tűzik rené clair szatiráját, amelynek címe a világ minden aránya és marcel camus a fekete orfeusz című művét. az előzetes vetítések után mindkét filmet májusban mutatják be a budapesti és vidéki mozikban. /mt/

-. -

bb 8. két műszakban erősítik a repedezett épületalapot a budai várpalota déli szárnya alatt

i-sb/gk szb ki

1962. április 9.

a régészek mátyás és zsigmond-korabeli emlékeket, templomromot tártak fel a budai várpalota dunaparti oldalánál, a déli épületszárny mellett. az ásások után derült ki, hogy sürgősen meg kell erősíteni ezt a saroképületet. az egykori építők lazán feltöltött, törmelékes talajra építették a falakat, s így a palotának ez a sarka lassan lejjebb süllyedt és újnyi repedések keletkeztek a régi alapozáson.

az épület süllyedését és a repedések kitágulását csak úgy tudják megállítani, hogy új betonlappal támasztják fel a palotának ezt a sarkát. az 1-es mélyépitő vállalat brigádjai máris megkezdték a munkát és két váltásban, éjjel-nappal dolgoznak. a fal mellett hat-nyolc, sőt tizenegy méter mély aknákat ástak és ezekből kis folyosókat vezetnek a régi alap alá, hogy fokozatosan eltávolítsák a gyenge földréteget és betont öntsenek helyébe. a veszélyeztetett falakat így 2-4 méter vastag és összesen 45 méter hosszú betonszalag ra állítják. a munka meggyorsítására dárupályát építettek, amellyel egyszerre hat helyen segítik az aknában kiásott föld kiemelését és a betonozást. a vállalat dolgozói a nyár végére készítik el az épület új alapját. /mt/

-. -

- 5 -

bb 9. pipatórium az ibafai parókián - hol található az ibafai fapipa eredetije?

vid bc/te-lm fm

1962. április 9.

az alig négyszáz lakosú ibafét a papi fapipáról szóló népszerű operettszövegről ismerik a legtöbben, de kevesen tudják a szójátéknak is beillő dalszöveg keletkezésének történetét. „... írómat, -szolgáltató - csak az alliteráció kedvéért lett íbafai - ibafai pap - hangai nándor - létező személy volt, aki a kártyánál csak a pipát szerette jobban és hosszabb utjaira egy-egy tartalék-pipát is vitt magával. rendszeres vendége volt a közeli bőszenfa telkésének és ott találkozott a századeleji évek vigkedélyű, jótollu újságírójával: rohoz istvánnal, akit egy-egy bőszenfai kiruccanására egész műkedvelő, színjátszó kompánia kísért el kaposvárról. rohoz istván faragta rimbe az ibafai fapipáról szóló nótát, amelyet kedves szójátéka miatt később operettszerzők is átírtak.

az atmameggyéki vasútállomástól órányi járásra levő ibafai parókián valóságos pipatórium emlékeztet, az 1905-ben elhunyt hangai nándorra. itt található az eredeti fapipa másolata, amelyet 1934-ben gerber béla budapesti iparművész faragott ki. a méteres hosszúságu, de rendkívül könnyű, művészi értékű pipa fáját körtéfből, szórát diófából készítette a mester. elhelyezése a pipatóriumban valóságos falusi népi népművelő volt. a nevezetes fapipa mellett található a pipatóriumban négy hosszabb és tucatnyi kisebb, dísz tárgynak beillő fapipa, egy háromcsillagos dohányzacskó és számos szipka. régi szivarok, köztük majdnem százesztendőös virginia szivar és egy pipaszárakból és fejekből készített csillár egészíti ki a gyűjteményt. az ibafai fapipa eredetijét a feltételezések szerint hangai nándor rokonai őrzik. /mti/

bb 18. falba rejtett diszmagyar ruhát találtak kamondon

vid bc/ke-lm fm

1962. április 9.

a kamondi szocialista otthonban épületátalakítás közben a fal üregébe rejtett diszmagyar ruhát találtak. őseitől örökölt diszruháját valószínűleg a kastély régi ura rejtette ott el a néboru alatt. a még mindig jó állapotban levő diszmagyar ruhát kiállították a somlókörnyéki helytörténeti múzeumban. /mti/

bb 10. Központosítják a magnetofongyártást - háromsebességes, nyomtatott áramkörös magnetofon mintapéldánya készült el a budapesti rádiótechnikai gyárban

i kf/kf szb kl

1962. április 9.

Híradástechnikai iparunk az idén több mint huszezer magnetofont készít a kereskedelemben megrendelésére. a budapesti rádiótechnikai gyár három típusból tízenhétet, a telefongyár pedig a tertia magnóból három-négyezret ad. a szakemberek véleménye szerint ez a mennyiség kielégíti az igényeket. a híradástechnikai iparnak az az elképzelése, hogy a jövőben központosítja a magnetofongyártást, s így a fejlesztést is „egy kézbe”, adja. a telefongyárban az idén gyártanak magnetofont utólagára, s jövőre már a budapesti rádiótechnikai gyár, jobban mondva annak kecskeméti telepe veszi át az „egyeduralmat”. ez igen nagy kötelezettséget ró a fiatal vidéki üzemre. a pesti anyavállalat szakemberei ezért olyan újfajta magnetofont fejlesztettek ki, amely teljesen kielégíti az igényeket, ugyanakkor gazdaságosan, olcsón gyártható.

az új típusú nyomtatott áramkörös, háromsebességes magnetofon mintapéldányát a napokban mutatták be a szakembereknek. a vizsgálat eredménye szerint az új készülék beváltotta a hozzáfűzött reményeket. kivitelben és minőségben egyaránt felveszi a versenyt a hasonló külföldi magnetofonokkal. teljesen hazai anyagból készült, súlya mindössze 0-0,5 kiló. előnye a külföldiekkel szemben, hogy kis és nagy orsóval egyaránt használható. sebességét menetiközben szinte észrevétlenül lehet váltani, pillanat állítója távvezérléssel is működik. előnye még, hogy konstrukció változtatás nélkül tetsző szerint gyártható egy- és kétssebességes kivitelben. egyszerű felépítése lehetővé teszi gyors gyártását. így már a nyár közepén elkészül a próbasorozata, a harmadik negyedévben pedig hozzátáznak tömeges elállításához. az idén kétezer ilyen magnetofont ad a kereskedelemben a kecskeméti üzem. /mti/

bb 11. a villamosítás után az ivóvizet javítják vas megyében

vid bc/ke szb fm

1962. április 9.

vas megyében a vízellátás javítására törpevizmű-építési programot készítettek.

a megye első törpevizműtársulata egy éve működik celledömök járási székhelyen és tagjai decemberre 8 millió forint értékű törpevizmű-építéssel foglalkoznak. /Tolyt.köv./

bb 11. /a villamosítás után... folyt./-szb

egy másik járási székhelyen, Körmenen és csepreg nagyközségben is alakult törpevizműépítő társulat. mindkettő két éves munkára vállalkozik és 5, illetve 4 millió forintot költ arra, hogy jó ivóvizet látnassák el a lakosságot. a termelőszövetkezeti kutak igénybevételeivel négy faluban kisebb törpevizművet építenek. nyugór járásban is előkészületet tettek kisebb vízműlétesítésére.

az építőket s egitik a megyei vízművállalat és a megyei tanács szakemberei, akiknek az egyik legnagyobb gondjuk az, hogy megoldják község város vízellátását. a város - amely 800 méter magas hegy alján terül el - vízvázalású vonalon épült és így nem az ott jó ivóvizet találta. a városi tanács már eddig is jelentős összeget fordított „vizkeresésre”, a szakemberek szerint végül is vagy a várost átszelő gyöngyös patakából nyerhetnek ivóvizet, vagy egy 10-15 kilométerre levő vízbő területéről vezethetnek vizet a városba. /mti/

--

bb 16. bevezették a folyamatos gyártást a diósgyőri papírgyárban

vid st/te szb

1962. április 9.

a diósgyőri papírgyárban rátértek a folyamatos gyártásra. ezzel a termelőberendezéseket lényegesen jobban kihasználják és évente mintegy 200 tonnával több papírt gyárthatnak mind eddig. az új munkarend szükségessé tette a munkások számának mintegy 10 százalékos növelését, csaknem ugyanennyivel emelkedik azonban a gyár papírttermelése is, ugyanakkor mód nyílik a dolgozók munkaidejének csökkentésére. a munkások a heti egy pihenőnap helyett kettőt kapnak anélkül, hogy keresetük csökkenne. /mti/

--

bb 17. újtipusú vasvázás raktárak gyártását kezdték meg veszprémben

vid st/te szb

1962. április 9.

a veszprémi mezőgazdasági gépjavitó vállalat három újtipusú vasvázás raktár gyártását kezdte meg. a lemezburkolatú épületeket a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok kocsiszínek és géptelepüléseknek használhatják. a husz, kétszáz és kétszáznegyven négyzetméter alapterületű raktárak iránt máris nagy a kereslet, beszerzési költségük ugyanis 50-80 százalékkal olcsóbb, mintha az épületet téglaából emelnék. az idén ezer újtipusú raktárt gyártanak. /mti/

--

- 8 -

bb 15. új politechnikai műhely a csongrádi megyei általános iskolában

vid bc/ke-ta fm

1962. április 9.

csongrádi megye általános iskoláiban az eredeti tervtől eltérően nem öt, hanem tíz politechnikai műhelyt építenek az idén. ezt a lakosság társadalmi munkafelajánlása teszi lehetővé. a szőlők, szatymazon és más községekben részt vesznek romos épületek bontásában, amelyeknek anyagát felhasználják a műhelyek építéséhez. az anyagszállítást csaknem teljes egészében az iskolák közelében levő termelőszövetkezetek fogalomsai vállalták. a makói járásban a tsz-ek kőművesbrigádjai segítik az építkezéseket. a megye üzemei a politechnikai műhelyek berendezéséhez adnak támogatást.

a nagyarányú társadalmi segítség eredményeként így rövidesen már 35 jól felszerelt gyakorlati műhely lesz a csongrádi megyei általános iskolában. /mti/

--

bb 15. 1500 méter mély kutat fúrnak földesen - hévízzel fűtik a palántanevelő üvegházakat

vid j-lm ká.

1962. április 9.

a hajdu-bihar megyei földes község, amióta szövetkezetben művelik a fatu határát, a megye zöldségtermelésének központja lett. a rákóczi termelőszövetkezet már több mint 300 holdon termeszt zöldségféléket permetező öntözéssel, s a környező községekben, teléttelenen, berehlyójfaluban, kabán és nádudvaron is 50-100 holdas nagyüzemi kertészeteket hoztak létre. a kertészek legnagyobb gondja a korai és nagymennyiségű palánta előállításához nyújt segítséget a rákóczi tsz, ahol most kezdtek meg palántanevelő üvegház építését. az ötéves terv végére már 15.000 négyzetméter alapterületen nevelnek palántákat, s a hajtatóházakat hévízzel fűtik. ehhez 1500 méter mély kutat fúrnak, ahonnan 60-63 fokos vízre számítanak. /mti/

--

- 9 -

bb 14. a széntlapátolástól az olajtűzelésig, kétszázszoros teljesítmény - 91 százalékos hatásfok - kazánösszeírás a magyarországi iparban

1 st/sze-lm ki

1962. április 9.

Külföldön mind nagyobb az érdeklődés a magyar hőerőművi berendezések iránt, amelyeknek értékét mindenekelőtt a kazánok korszerűségén mérik le. A komplex külkereskedelmi vállalat most a külföldi érdeklődők részére teljes részletességgel összeállítja, milyen kazántípusokat gyárt a magyar ipar, egyben a kazánok konstrukciójának fejlődését is végigkíséri a múlt század végétől napjainkig. Az összeírás már megkezdődött; kitűnt, hogy az első kazán Magyarországon az április 4. gépgyár elődje, a rőck gépgyár készítette 1878-ban. A régi iratok tanúsága szerint a gyár azóta körülbelül 600 kazánvásárlóval állt üzleti kapcsolatban, akiknek igényeinek szemmel már igen alacsonynak tűnnek. Az akkori kazánokba még kezdetlapátolták a szenet, a legnagyobb berendezés sem termelt óránként egy tonna gőznél többet; hatásfoka pedig olyan alacsony volt, hogy a fűtőanyagok alig felét alakította át hasznos energiává a többi kárba veszett. A ganz gyár kazánjai hasonlóak voltak, abban az időben azonban ezek is korszerűeknek számítottak. A konstrukciót azután fokozatosan javították, így sikerült megtartani a vásárlók nagy részét és 80 év alatt a ganz gyár körülbelül négyezer kazánt adott el.

Az összeírás legújabb adatai nem is hasonlítanak a régiekre. Az április 4. gépgyárban az 1878 óta nyilvántartott hatszáz vásárló közül a legutolsó a selypi cukorgyár, ahová nemrég óránként 32 tonna gőz fejlesztésére alkalmas, korszerű olajtűzelésű kazánt szállítottak. Ennél azonban még jóval nagyobb teljesítményű erőművi berendezéseket is készít iparunk. A magyar hajó és darugyárban például az épülő dunai hőerőmű részére megkezdték olyan kazántípus gyártását, amely óránként 210 tonna gőzt termel, több mint kétszázszor annyit, mint a nyolcvan év előtti, hatásfoka pedig olyan nagy, hogy a felfelhasznált energiának nem a felét, hanem 91 százalékát hasznosítja. /mti/

bb 12. újabb üzemek épülnek a kazincbarcikai ipartelepen

vid st/te-bm. cz

1962. április 9.

A sajtó világyében, Kazincbarcikánál a felszabadulás óta számos jelentős üzem létesült. Itt épült, illetve épült a berentei hőerőmű, a központi szénosztályozó, a borsodi vegyikombinát. 1955-óta napjainkig a berentei hőerőmű turbinái több mint hatmilliárd kilowattóra villamosenergiát fejlesztettek, a központi szénosztályozót húszmillió tonna szenet szállítottak el, a borsodi vegyikombinát dolgozói pedig 526.000 tonna nitrogénműtrágyát adtak a mezőgazdaságnak. A környező bányák munkásai részére korszerű város épült, ahol több mint 3.500 lakásba költöztek be az új lakóki, általános- és középiskolákat, óvodákat, bölcsődéket, könyvtárakat, üzleteket, kórházat és orvosi rendelőket létesítettek.

A sajtó-parti ipartelep a következő években további gyárakkal gyarapszik. Októberben adják át az új kenyérgyárat, ahol naponta 120 tonna kenyeret sütnék az ipartelep és a környező önkormányzatok részére. A borsodi vegyikombinát közelében gyorsuló ütemben épül a berentei vegyiművek, ahol évente 6000 tonna PVC-t és egyéb vegyitermékeket állítanak majd elő. Egyes gépi berendezéseket hírszerelnek és az új gyár előreláthatólag az év végén megkezdheti az üzemi próbákat.

A berentei hőerőműből származó nagymennyiségű porméreg gazdaságos felhasználásra tavaly ősszel könnyűbetonggyár építését is megkezdték. A 215 millió forintos költséggel készülő üzemben évente 180.000 köbméter falpanont és építőblokkot gyártanak, ami tízezer lakás felépítéséhez elegendő. A könnyűbetonggyár jövőre készül el. /mti/

bb 21. a mosonmagyaróvári timföldgyár segítsége egy kubai üvegyárnak

vid st/te-lm bs

1962. április 9.

A mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár egyik nap-szerű terméke az üvegvezetett hőálló kádkó, amelyet az üvegiparban, az olvasztókamencák betételére használnak. Jelenleg már 15 országba exportálnak kádkóvet, legutóbb Kubából is nagyobb mennyiség érkezett. A szállítási határidőt május 15-ére tűzték ki, időközben azonban értesítés jött Kubából, hogy az egyik olvasztókamence megrongálódott és kárték, hogyha mód van rá, szállítsuk határidő előtt a kádkóvet. A mosonmagyaróvári timföldgyár dolgozói a kérést teljesíteni kívánták és a 76 tonna tűzállóanyagot legutóbb tíz nappal a határidő előtt átadják. /mti/

bb 19. meggyorsítják az érctelepek feltárását halimbán

vid sl/te-lm cz

1962. április 9.

a bakonyi bauxitbányákhoz tartozó üzemekben az utóbbi években egy-egy rendkívül fontos cél elérésére szerveznek szocialista munkaversenyt. tavaly például a gépi rakodás fejlesztése került sorra, s ennek eredményeként az ércnek körülbelül felét lapátolás helyett most már rakodóberendezésekkel továbbítják a csillékbe, a gépesítéssel meggyorsult a földalatti munka, amit a feltáróbrigádok még nem mindig tudnak követni, ezért az idén a bányászok a feltáró munka gyorsítására indítottak versenyt, az első eredmények máris fellelhetők. halimbán a darvastói új, 120 méter hosszú lejtősakna mélyítésénél szovjet szakirodalom alapján most először alkalmazzák az ugynevezett gyorsvágathajtást. ennek lényege, hogy a munkával megbízott brigádot kettéosztják, egyik részük a földkitermeléssel foglalkozik, míg a csoport másik része a biztosító szerkezeteket építi fel. ezzel a módszerrel mintegy husz százalékkal növekszik a teljesítmény, és havonta 50-60 métert haladnak előre. a jól bevált módszert még az idén elterjesztik és a mérnökök szerint a feltárócsapatok hátránya rövidesen kiegyenlítődik. /mti/

--

bb 20. svájci búvárkészülék segíti az orfői barlang feltárását

vid sl/tr-lm cz

1962. április 9.

az orfői barlang feltárásán fáradozó mecseki barlangkutató csoport két, ugynevezett szifon, vagyis víz- és kőalkotta akadály áthidalása után megfelelő felszerelés hiányában a harmadik nagy akadállyal már nem tudott megbirkózni, ezért a magyar hidrologiai társaság útján a bázeli tauch nevű sportklub segítségét kérték. a svájciak a kérésnek eleget téve süritett levegős készüléket, tartalékpalackokat, különleges gumiruhát és álarcot küldtek kölcsön a pécsi barlangkutatóknak. a számukra szokatlan könnyű búváruhával merülési gyakorlatokon ismerkednek most a barlangkutatók és a tavaszi ár levonulása után megkísérlik az áttörést a harmadik vizalatti akadályon. arra számítanak, hogy dunántul legnagyobb, öt-hat kilométer hosszúságú barlangját nyithatják majd meg az érdeklődők előtt. /mti/

--
- 12 -

bb 22. tapasztalt szakemberekkel erősödtek szolnok megye közös gazdaságai

i vid kz/mné szb ká

1962. április 9.

szolnok megye állami gazdaságaiból és az évtizedes multu, gazdaságilag és szervezetenként egyaránt szilárd termelőszövetkezeteiből újabb szakemberek mentek át a gyengébb közös gazdaságokba. kovács gergely, a kunmadarasi gépállomás főmezőgazdászát a tomajróhos-tori petőfi termelőszövetkezet alkalmazza. a tagság itt több mint 2000 hold termelésének irányítását bizta a fiatal szakember gondjaira. balázs istván, a hevesi állami gazdaság mezőgazdája a jászberényi március 15. termelőszövetkezetbe került főállattenyésztőnek. a nagy üzemi gyakorlattal rendelkező szakember a gazdaságilag gyenge szövetkezet állattenyésztésének fellendítésén munkálkodik. a csaknem 4000 holdon gazdálkodó jászdózsai petőfi tsz-ben, ahol az elmúlt évben mindössze 14 forintot ért egy-egy munkaegység, a szakvezetőt éliás istvánra, a jászberényi gépállomás' volt mezőgazdászára bízták. az említett szakemberek már részt vettek a közös gazdaságok termelési tervének kidolgozásában, s mint a tapasztalat mutatja, irányításukkal mindenütt jól, szervezetenként haladnak a tavaszi munkákkal. /mti/

--

bb 23. megkezdték az üzemi próbákat a sajszögedi transzformátor alállomáson

vid te szb

1962. április 9.

a borsod megyei sajszöged község határában épült fel a korszerű transzformátor alállomás, amely összeköttetést teremt a szovjetunióból érkező 220 kilovoltos távvezetékekkel. ez az állomás fogadja majd a tiszapalkonyai, a berentei és a tiszalöki erőművekben fejlesztett 120 kilovolt feszültségű áramot is, amit 220 kilovoltra transzformál fel, és az energiát a béke távvezetéken budapestre továbbítják. az építők és a szerelők mindenütt, ahol módjuk nyílt, igyekeztek a határidőket lerövidíteni, és június 30-a helyett előreláthatólag már április végén fogadhatja az állomás a szovjetunióból érkező energiát. a szerelések számos helyen már befejezéshez közelednek, sőt a 220 kilovoltos szabadtéri részen most megkezdték az üzemi próbákat is. a veszélyes dolgozó feszültség alá helyezték a szakaszoló-berendezéseket és a különféle megszakítókat. a próbák jelenleg is tartanak és a terv szerint április 20-án kezdik meg a négy nagy teljesítményű transzformátor felfűtését. /mti/

--

- 13 -

bb 25. házilag szerkesztett új gépekkel sok nehéz fizikai munkát helyettesítenek a pannónia szőrmeárugyárban - tíz százalékkal nőtt a gépi műveletek aránya

i sz/tm szb ki

1962. április 9.

a szűcs-szakmában hosszú ideig - a vegyszereken kívül - mindössze egy kés és egy kád volt szükséges az irhabundák anyagának kidolgozásához. az újpesti pannónia szőrmeárugyárban - ahonnan 30 évvel ezelőtt világszerte elterjedt a bárány és juhborók nemesítésének ma is alkalmazott módszere - s eleinte szintén ilyen kezdetleges módon dolgoztak. a bőrt ugyan most is darabonként munkálják meg és komplex gépesítést nehezen tudnak elképzelni, mégis a gyár szakemberei, az utóbbi időben számos olyan gépet szerkesztettek, amelyekkel rövid idő alatt 50-ről 60 százalékra növelték a gépi műveletek arányát, s nagymértékben csökkentették a nehéz fizikai erő-kifejtést igénylő munkát.

a gyárban gépészeti csoport alakult és a műszaki vezetők ötletei alapján házilag szerkesztettek új berendezéseket. hat olyan fő gétipust alakítottak ki, amelyek különböző változatai jelentősen hozzájárulnak a termelékenység növeléséhez, kímélik a dolgozók erejét és a legtöbb még anyagmegtakarítást is eredményez. a nyérsbőrhasító-gép a baleseti veszélyt is megszüntette. a kemény báránybőrök hasításánál ugyanis régebben gyakran előfordult, hogy a kés sérülést okozott. amióta gépesítették ezt a műveletet, ilyen már nem fordul elő. egy másik érdekes konstrukció a zsírozógép, amely egyenteliesen vonja be a bőrt a zsíremulzióval, s évente 150.000 forint segédanyagmegtakarítást tesz lehetővé. a krómos üzemben felszerelt új szárlőberendezés az energiaigényt egytizedére csökkentette. egy másik műszaki intézkedéssel a filmnyomógép hengerének megváltoztatásával olyan fekete leopárd-utánzatot készítenek, amelyet alig lehet megkülönböztetni a valóditól. a külkereskedelem és a külföldi vevő is magasabb árat fizet ezért a szőrmeért.

a vállalatnál évente 350.000-400.000 forint jut a műszaki fejlesztési alapról házilag szerkesztett gépekre. ezt a viszonylag nem nagy összeget jól hasznosítják. az idén a legnehezebb munkák közé tartozó szállítást akarják tovább gépesíteni, a szőrme vasalását szintén kisebb gépekkel teszik majd könnyebbé, termelékenyebbé.
/mti/

bb 24. április 24-én világszerte megünneplik a gyarmati ifjúság napját - a budapesti fiatalok az édosz székházban tartanak nagygyűlést

i lv/hné-lm fm.

1962. április 9.

a divsz kezdeményezésére a világ fiataljai április 24-én ünneplik a gyarmati ifjúság napját. a magyar fiatalok ezen a napon országszerte ünnepeken, gyűléseken fejezik ki szolidaritásukat a gyarmatokon élő ifjúság harcával. a budapesti ifjak az édosz székházban rendezendő nagygyűlésen tiltakoznak az imperialisták gyarmati politikája ellen. erre meghívják majd a hazánkban tanuló ázsiai, afrikai és latinamerikai fiatalokat is. csepelen, angyalföldön, újpesten, a klement gottwald villamossági gyárban, a goldberger textilművek óbudai telepén és más helyeken ugyancsak ifjúsági nagygyűléseket tartanak. a vidéki nagyvárosok fiataljai is felelnek tiltakozó szavukat a gyarmati elnyomás ellen./mti/

bb 27. májusban budapesten vendégszerepel a dagesztáni állami „leszginka”, népi együttes

i fe/tm-lm fm

1962. április 9.

májusban hazánkban vendégszerepel az 55 tagú dagesztáni állami „leszginka”, népi együttes. a művészcsoport 1958-ban alakult. pályázat alapján választották ki 250 jelentkező közül a 40 leghatékosabb fiút és leányt, akik ma is az együttesben működnek. a legifjabb tag 16, a legidősebb pedig 25 éves. 1959-ben mutatkoztak be dagesztán székhelyén mahacskalában. repertoárjuk teljes képet ad dagesztán népeinek táncművészetéről. az együttest 7 tagú zenekar kíséri.

a vendégművészek május 22-én tartják első előadásukat az erkel színházban, ahol még háromszor lépnek fel, majd miskolcon, nyíregyházán, debrecenben, dorogon, kaposvárton, pécsen, zalaegerszegezen és siófokon szerepelnek./mti/

bb 26. a márciusi télben foglyok és fácánok ezreit mentették meg a vadgazdaságok - répa-, zab-, kukoricaföldek az erdei tisztásokon

1. cső/j szóká

1962. április 9.

A háromhetes márciusi tél, a hófergeteg és a fagyos éjszakák érzékeny károkat okoztak az erőteljesen fejlődő apróvad-állományban. dr. Bertóti István országos vadászati főfelügyelő tájékoztatásul közölte, hogy a vadnyul-állomány első szaporulatát szinte teljesen elpusztította a tél késői és rendkívül erős visszacsapása. a rezervátumok és a vadgazdaságok dolgozói, valamint a vadásztársaságok tagjai áldozatos munkával mentették a hóesésben megjegésedett szármnyal vergődő foglyokat, fácánokat, etették, óvták az értékes tenyészállományt. a jelentések szerint több tízezerre tehető az így megmentett hasznos vadmadarak száma.

a vadgazdaságokban és a vadászterületeken most vizsgálják a szakemberek hogyan telet át a nagyvad-állomány. az első eredmények biztatóak. az őzbakok már a múlt hetekben levetették tavalyi agancsukat, sőt a friss, idejű „felrakodás”, is szépen fejlődik, az átlagosnál jobbnak ígérkezik. az öreg szarvasbikák ugyancsak elhullajtották trófeájukat, a fiatalok pedig most „váltak”, rendkívül fontos, hogy a hasznos nagyvad ilyenkor - az egyoldalu táplálkozás hiányainak pótlására - rendszeresen kapjon sót. a vadgazdák országsszerte megkezdték a sózók kihelyezését. a mészhány pótlására foszforsavas meszet is adnak. a sózókat víz közelében, jól rejtett, nyugalmas erdőrészekben helyezik el.

az évente többmillió forintba kerülő vadkárok megelőzése, illetve csökkentése érdekében a vadgazdaságok és a vadásztársaságok az idejű tavaszon minden eddiginél több takarmányfélét vetnek az ugynevezett vadföldeken. a nagyobb erdei tisztásokon termesztett kukorica, répa, zab, burgonya, csicsóka, stb. - részint a vadállomány zöldlegelőigényét elégítik ki, s így az erdőn kívüli mezőgazdasági területekről vonják el a károsító vadat, másrészt a megmaradó termésből telettető takarmányt halmozhatnak fel a vadászok. /mti/

10.02

- 16 -

bb 30. a kukorica gondos ápolása csaknem annyi termésbőbbletet eredményez, mint a többi agrotechnikai módszer együttesével - kísérletek martonvásáron a kukorica korszerű, nagyüzemi termesztési rendszerének kialakítására

1. cső/j szóká

1962. április 9.

mezőgazdaságunk legnagyobb vetésterületi növénye, a takarmányozásnak, s így a hústermelésnek is alapja a kukorica. termesztési rendszere az utóbbi években kezdett változni, a következő években pedig egészen át kell alakulnia, idomulnia kell a korszerű nagyüzemi gazdálkodás követelményeihez. a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben, - ahol a vetésterületnek már több mint 70 százaléka természetes értékes tulajdonságú hibrid-kukoricákat kényszerítették -, többéves kísérletet folytattak a kukorica optimális agrotechnikájának megállapítására. a kísérletek eredményeit most összegezték s ezeket a gyakorlat az idejű már alkalmazhatja is.

a vizsgálatok egyik érdekes tapasztalata, hogy a terméseredményeket számottevően befolyásolja a vetés sűrűsége. a mv 1-es és az mv 40-es hibrideknél a legnagyobb termést a holdankénti 24.000-es, tehát a kisgazdaságokban hagyományosan alkalmazottnál csaknem 2,5-szer nagyobb tözsűrűség eredményezte.

négy éven át folytatott sokoldalú kísérletek bebizonyították, hogy a kapálásnak a gyomtalanításon kívül más kedvező hatása nincs a kukoricának a vegyszereket gyomtalanított területeken általában nagyobbak voltak a termések, mint ott, ahol kapáltak. sőt azokon a vegyszerezett táblákon, ahol 3 éve nem kapáltak és monokultúrásan termesztették a kukoricát, a talaj nemcsak teljesen gyomtalan volt, hanem állapota is javult. a kukorica tehát „nem kapás-növény”, de ez távolról sem jelenti azt, hogy ahol még nem áll rendelkezésre gyomirtószer, ne kellene gondosan kikapálni a gyomokat.

a gyakorlati tapasztalatokon kívül emellett szólnak a martonvásári kutató intézetnek azok a tanulságos vizsgálatai is, amelyekkel a különböző agrotechnikai tényezők hatását számították ki. ezek szerint a termésbőbbletet csaknem a feléi, - 46 százaléka -, a gondosabb növényápolás eredményezi. ezt ugyan korszerű kémiai eszközökkel lehet a legkönnyebben elérni, de csaknem ilyen bőbbletet ad az idejűben végzett, többszöri kapálás is. figyelemreméltó, hogy a termésbőbblet további 20 százaléka a nagyobb növényesszámnak, 27 százaléka a hibrid-vetőmag használatának és végül 7 százaléka a trágyázásnak tulajdonítható. /mti/

- 17 -

bb 31. eltűnik a magyar zenetörténet egyik fehér foltja - nagy-
jelentőségű kéziratgyűjtemény a kuruc-kor dallamaiból - magyar és
csehszlovák kutatók együttműködése

i ms/ggól m fm

1962. április 9.

a napokban a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalom-
tudományi osztályának felolvasó ülésén került első ízben a tudo-
mányos nyilvánosság elé a szlovák kutatók nagyjelentőségű felfe-
dezése a nyitra megyei apponyi /mai nevén oponicei/ egykori
apponyi-kastély könyvtárában. olyan hangjegyzékiratra bukkantak,
amelynek első bejegyzése 1730-ból származik és számos magyar,
valamint szlovák tánc- és énekdallamot tartalmaz. a szlovák kutatók
az értékes lelet fotókópiáját már régebben megküldötték a magyar
tudományos akadémia népzene-kutató csoportjának és azóta is
együttműködnek magyar kollégáikkal a kézirat feldolgozásában.

a gyűjteményt magyar szempontból főleg az teszi érdekessé,
hogy a 160 oldalas, 293 dallamot tartalmazó könyvecske első felében
magyar anyag - táncok, ugynevezett sirató- dallamok, a kuruc-kor
későbbi feljegyzésekből ismert dalainak, dallamainak korai
változatai - található. többek között az árgyélus kismadár, a
csinom palkó, az őszi harmat után variánsai, a kállai kettős
egyik legrégebb feljegyzett formája, a rozshyói magyar tánc
kottája figyelemreméltó. nem kevésbé érdekes, hogy ez a kézirat
használja először a bujdosó nótá, kuruc nótá megjelölést.

az új magyar népdalstílus és a verbunkos születését köz-
vetlenül megelőző kurucdalok kora eddig nagyrészt ismeretlen volt.
az apponyi kéziratban talált gazdag dallamanyag, tehát a
magyar zenetörténet egyik fehér foltját tünteti el és a 17. századi
virginál zene és a 18. századbeli korai verbunkos közötti
átmenetet feltárva sok új adalékkal egészíti ki a magyar zeneku-
tatás eddigi eredményeit. a gyűjtemény második fele szintén
értékes a hazai kutatás számára is, hiszen az ott közölt szlovák
táncok és dallamok tanulmányozása hozzásegíti a kutatókat annak
tisztázáshoz, hogyan fonódott össze a rákóczi zászlaja alatt a
szabadságért együtt harcolt népek zenéje./mt1/

11.02

- 18 -

bb 28. gyűlések csehszlovák vendégekkel, vándorkiállítások,
irodalmi műsorok - a békéről, az általános és teljes leszerelésről

ö di/vid /gg-lm fm

1962. április 9.

a városokból és falvakból érkező hírek arról számolnak
be, hogy a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus összehívása,
valamint az egész földkerekséget átfogó leszerelési kampány kibon-
takozása megtermékenyítette a magyar békemozgalom egyébként is
szines, sokrétű munkáját. országszerte százával tartanak gyűléseket,
csoportos beszélgetéseket, tájékoztatókat és előadásokat, sok-
helyütt barátsági estekre, filmvetítésekre, vándorkiállítások meg-
nyitóra szól a meghívó. ezenkívül új ötletek, kezdeményezések
kibontakozásának is szemtanuja lehet az ország lakossága.

a moszkvai világkongresszust megelőző hetekben - hónapok-
ban borsod megye hátármenti községeiben is gyűléseken, összejövetele-
ken ismertetik a szovjet kormány javaslatait az általános és teljes
leszerelésre, a háborúk nélküli világ megteremtésére. az ünnepi
eseményekre a szomszédos csehszlovák falvak lakóinak küldöttéit
is meghívják. ezzel egyidejűleg borsodiak csoportjai csehszlováki-
ba látogatnak.

az ország más vidékein, például vas megyében vándor-
kiállítást állítanak össze a békemozgalom fejlődéséről, a népek
békeakaratainak erősödéséről, s az elmúlt évek legjelentősebb
nemzetközi tárgyalásairól. a fényképsorozatok bejárják a
megye valamennyi községét. bemutatásukkal egyidejűleg béke-
gyűléseket, barátsági esteket tartanak. hasonló tárlatok kelnek
utra nyíregyházáról szabolics-szatmár megye községeibe is; dokumentu-
maik, adataik arról adnak majd hírt, mennyire meggyorsítaná az
emberiség fejlődését, ha a jelenlegi hádikiadásokat békés célokra
fordítanák.

a dunaujvárosi gyárak, üzemek munkásai a termelési
tanácskozásokon, röpgyűléseken, brigádértekezleteken is időt
szakítanak a moszkvai leszerelési világkongresszus céljainak
ismertetésére. a dolgozók azt is elhatározták, hogy üzenetet
küldenek a nagyszabásúnak ígérkező esemény részvevőjéhez, aminek
szövegét együttesen fogalmazzák meg. a dunaujvárosiak békeakara-
táról szóló dokumentumot a magyar delegáció viszi majd moszkvába.

/folyt.köv./
10.10

- 19 -

bb 28. /gyűlések...folyt./-lm

az ország többszáz irodalmi színpadának többsége olyan műsorokat mutat be májusban, júniusban, amelyeknek központi gondolata a béke. a veszprém megyei irodalmi színpadon kétezer év leghosszabb költeményei és dalai csendülnek majd fel anakreontól napjainkig, s hirdetik a béke dicséretét. a műsort a megye nyolc legnagyobb községében, ipari településén is bemutatják. a megyében ezenkívül nagy képesalbumot állítanak össze a városok és falvak lakóinak életéről, s most felnövő új magyar ifjúságról. a díszes kötetet moszkvába szánják készítőik.

békés megyében, ahol az elmúlt három hónap békegyűlésein, barátsági estjein több mint tízezren vettek részt, ünnepi eseménysorozatot rendeznek a népek közötti barátság gondolatának népszerűsítésére. huszonhat vándorkiállítás járja majd a községeket; ezek egyrészt anyag a szovjetunióból, Lengyelországból, csehszlovákiából, és a német demokratikus köztársaságból származik. ezenkívül csaknem harminc községben, s többek között az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek központjaiban is, az általános és teljes leszerelésről, a világméretű leszerelési kampány jelentőségéről beszélnek majd az előadók./mti/

--

bb 29. erdősavot telepítenek győr környékén

vid te-lm ki

1962. április 9.

a folyóvizekben gazdag győr alföldi jellegű környéke nélkülözi az erdőket. a megyei tanács még a múlt évben határozatot hozott arról hogy zöldövezeti fásítással változtatnak a természetnek ezen a mostoha részén. az erdősavok telepítésébe bevonják a négy peremközséget, ménfőcsanakot, abudát, bácsát és győrszentivánt, úgyhogy mintegy 12 kilométer körzetben övezné fásított zöld terület győrt.

a terv megvalósítására az első lépéseket már megtették és társadalmi összefogás is kezd kibontakozni. a ntesz 14 tudományos egyesületet magában foglaló győri csoportja legutóbb elhatározta, hogy munkabizottságot hoz létre a zöldövezeti fásítással kapcsolatos teendők elősegítésére. a munkabizottságba az erdészeti egyesület, a hidrológiai társaság és az építőipari tudományos egyesült küldenek delegátusokat. a munkabizottság még ebben a hónapban megkezdi működését.

/folyt.köv./

- 20 -

bb 29. /erdősávot...folyt./-lm

a tervezővállalat győr és a környékbeli községek távlati fejlesztési tervét már kidolgozta és ebben megjelölte a fásításra ajánlott területeket, általában a mezőgazdasági művelésre nem alkalmas részeket. a munkába bekapcsolódik majd a soproni erdőmérnöki főiskola, a soproni erdészeti kutató intézet, a fertődi és sopronhorpácsi mezőgazdasági kutatóintézetek, a mosonmagyaróvári akadémia, a kislétföldi állami erdőgazdaság és a hazafias népfőnt./mti/

--

bb 32. a budapest-környéki termelőszövetkezetek sok hajtattott, új zöldségetszállítottak piacra

i nj/j-lm ká

1962. április 9.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 90 vagon és 41 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 78 vagon burgonya, 5 vagon alma, 6 vagon narancs és 1 vagon citrom. a tehergépkocsik sok új, hajtattott levesbevaló zöldséget hoztak fel.

a szövsz vasárnap reggel megjelent árjegyzéke szerint az állami boltokban e héten a következő új fogyasztói árak lépnek érvénybe: fejeskapszta kilónként 4, kelkáposzta 5, levesbevaló téli gyökérzöldség 1, sárgarépa 4, zeller 5.20 forint. a környékbeli kertészeti termelőszövetkezetekből nagybemennyiségű hajtattott, új levesbevaló zöldség érkezett, ára csomónként 3.80 forint. a vöröshagymát kilónként 2.60-3, a fokhagymát 6.80-8.80 az édes-nemes tormát 14 forintért árusítják./mti/

--

-21-

bb 33. hétfőn új üzletházat nyitottak dunaujvárosban

vid gk szb ki

1962. április 9.

dunaujváros óvárosában, az egykori dunapentelén, hétfőn korszerűen berendezett üzletház nyílt meg. az új üzletházban önkiszolgáló fűszer- és csemege, továbbá ruházati és husbolt van. az üzletek építésére és berendezésére két és félmillió forintot fordított a városi tanács.

a most megnyílt üzletekkel együtt a dunaujvárosi kiskereskedelmi vállalat összesen ötvenkilenc üzletet tart fenn, közülük hét önkiszolgáló vagy önkiválasztó rendszerű. /mti/

bb 34. megjötték a fecskék

vid j szb ká

1962. április 9.

a kedvező, meleg időt kivárva, nem sok késéssel megjötték a fecskék a szeged környéki vadvizekre. a város határában, a fehér-tói védett területen százas csapatokban tanyáznak a füstli- és a molnárfecskék. itt már éledezik a rovarvilág, a nádasok felett megkezdődött a különböző szunyogfélék rajzása. a villásfarku madarak most még a nádasokban időznek, de nemsokára megjelennek a városokban, falvakban, felkeresve régi fészkeiket.

a tiszai és a marosi partján már készítik lakóhelyüket a legkorábban hazatért partifecske-seregek. /mti/

bb. 35. időjárásjelentés

tm/e lm

1962. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti április 9-én, hétfőn 13 órakor:

szeles idő, helyenként záporosó

az azóri magas légnyomási képződmény keleti oldalán hideg léghullámok érkeznek nyugat- és közép-európa fölé. élénk nyugati, északnyugati széllet, záporosókkal és lehüléssel. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet borította az égboltot, és néhány helyen kevés eső is esett. a csapadék mennyisége jelentéktelen volt. a nap nyugaton 5-9, keleten 1-5 óra hosszáig sütött. a hőmérséklet napközben nyugaton 16-19, keleten 10-16 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 0, plusz 5, a dunántul déli határrészében azonban csak 4-9 fokig hűlt le a levegő.

/folyt.köv./

13. 10

- 22 -

bb. 35. /időjárás...folyt./-lm

néhány helyen gyenge talajmenti fagy volt. ma délelőtt a dunántul nyugati felében újabb felhősödés indult meg. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, főként nyugaton és északon helyenként záporosóval, zivatarral. erősödő délnyugati, nyugati, a dunántulon már erős északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés holnap keleten és délen is gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 9-14 fok között. a duna vizállása ma reggel 505 centiméter. /mti/

bb. 36. megnyílt a sportszer és camping kiállítás

t kf/kf/e vg

1962. április 9.

a sport- hangszer- és játékaru nagykereskedelmi vállalat camping-kombináltá változtatta a vasas pasaréti uti fedett csarnokát. egyhetes kiállításon mutatja be a közönségnek a nyári táborozás, a természetjárás, a tömeg- és vízisportok, valamint a horgászat valamennyi kellékét. a kiállítást hétfőn délelőtt ünnepélyesen nyitották meg. a kiállítást megtekintette tausz járás belkereskedelmi miniszter is.

a tarka kiállítás „legnépszerűbb”, cikkei a sátrak. a hungária műanyag és gumiárugár duplafalu, huzózáras két és négy-személyes sátrakból az idén kétezeröttszázat ad a kereskedelemnek. az élénk zöld, kék, narancssárga színű 4 személyes „tátra”, sátor, amelynek súlya mindössze 9 kiló, 3300 forintba kerül. a paplanként is használható hálósák, a gumipárna, a fémvázás camping-butorok, melegítő, tetszetős műanyag-edények és tábori felszerelések mind megtalálhatók a kiállításon. újdonság lesz az idén a bőröndszerűen összecukható kis faasztal, két székkal, amely a következő hetekben kerül az üzletbe. található a kiegészítőként használható kombinált hát- és oldalzsák. a vízisportok kedvelői is kiválaszthatják felszereléseiket.

/folyt.köv./

13.20

- 23 -

bb. 36. /megnyilt....folyt./e

a préselt lemezkajak az idén először kerül forgalomba 4 800 forintos áron. ezenkívül kalóz típusú vitorlás hajó, lemezelt motorcsónak-test, többféle horgászladik, békaember felszerelések, uszódvák, stb. teszik teljessé a kiállítást. a sáttortáborozás és a balatoni üdülés egyik legfontosabb kellékéből, a gumimatracból az idén - az elmúlt évek ezres-kétezres mennyiségével szemben - 18 000-20 000 kerül az üzletekbe.

külön mutatják be a horgászfelszereléseket, melyek közül jelenteg csupán zsinór nincs elegendő. az ellátást azonban az import szerződésekkkel igyekeznek biztosítani. egyéb felszerelés, horgászbót, horog, orsó, uszó, villantó hiánya azonban az idén már nem hátráltatja a ,,jó fogást,,.

a színes, érdekes kiállítás április 16-ig tekinthető meg.
/mti/

- - -

bb 37. éjjel-nappal, hétköznap és ünnepnap dolgoznak a déli pályaudvar átépítésén - meglepetések a munkálatok során: több ízben régi épületmaradványokra bukkantak - a főváros egyik szép színteréjéjé lesz a modern állomásépület

1 hbj/gg szb

1962. április 9.

január első napjaiban láttak hozzá a más különböző építési szakosztályainak dolgozói a déli pályaudvar átépítéséhez, korszerűsítéséhez. néhány hónap alatt kell elvégezniük olyan építkezési munkát, amely ,,nyugodt körülmények között,, 15-16 hónapot vesz igénybe. most április elején beszámolhatnak: a hosszú, kemény tél ellenére szép eredményeket értek el, pedig a bontás során jónéhány meglepetés is érte őket. így például a mozdonyfordító korong eltávolításakor kiderült, hogy a beton alatt még két régi fordítókorong rejtőzködik, amelyről eddig senki sem tudott és amelyet ugyancsak el kellett bontani. ezt a két régi fordítókorongot jónéhány évtizeddel ezeledt temették be. a magyar jakobinusok terére tekintő támfal-karéjt is eltávolították, 154 méter hosszú, 2.6 méter vastag és 4.5 méter magas betonhabarcsba rakott terméskőfalat mozgattak meg. két kotrógéppel a karéj által átölelt területről - ahol az új állomásépület egy része épül fel - 10.000 köbméter földet vitték el. s már megépítették a régitől körülbelül ötven méterrel beljebb az új támfalat, amely az alkotás utcára merőlegesen, egészen a krisztina körutig húzódik.

/folyt.köv./

14,00

- 24 -

bb 37. /éjjel-nappal,.... 1. folyt./- szb

a lesüllyesztett, kibontott karéjba épül az új várócsarnok. az utas, - ha leszáll az alkotás utcai villamosmegállónál, s a déli pályaudvar felé halad - először egy árkád alá érkezik, s az árkád falába építve tiz pénztárt talál. utána lépcsőn jut fel a perontetővel fedett tulajdonképpeni állomásépülethez, amely már a vágányok magasságában helyezkedik el. ebben a csarnokban ugyancsak tiz jegypénztár lesz, s egy irányító-táblarendszer tájékoztatja az utast, hol, melyik vágányon találja meg az általa keresett vonatot.

az állomásépület építkezése is jól halad. az alsó földmunkázatot már elkészült. mivel az idő rendkívül sürget, a más hidépítőket egy nagyon merész és érdekes megoldást alkalmaztak. a felső földmunkázatot az új állomásépület alapjaitól távolabb, egy külön állványon szerelték s a felső földmunkázatot csőrök segítségével még ezen a héten a helyére ,,húzzák,, és leeresztik a pillérekre. az új állomásépület kialakításán azonban még lesz tennivaló bőven, így a külső-belső burkolás, a tetőfedés, a szigetelés, a bádogozás, az öt méter magas és 98 méter hosszú ablak-sor beemelése, 59 hangszóró elhelyezése.

közben magát a vágányrendszert is korszerűsítik. széthúzzák a vágánypárokat, hogy szélesebb peronszigeteken közelíthessék meg az utasok a vonatokat. itt érte a legnagyobb meglepetés a pályafenntartás dolgozóit, a szivárgók és a peronszigetek kialakításakor a földben hat helyen 200-200 méter hosszú, egy méter-másfél méter vastag, mélyen lenyúló régi épületfalakat találtak, amelyeknek a bontása nyolc kompresszorkalapács négyheti munkáját vette igénybe. robbantani nem lehetett, mert közvetlen közelükben most is használatos vezetékek húzódnak.

a más mintegy 600 szakmunkás mozgósított a déli pályaudvar korszerűsítéséhez, rengeteg előregyártott elemet használ, hatalmas géppark munkáját veszi igénybe, rendkívüli erőfeszítéseket tesz a gyors átépítés érdekében, s remélhető, hogy a nyár elejére az éjjel-nappal, hétköznap és ünnepnap végzett munka nyomán az új déli pályaudvar az utazóközönség rendelkezésére áll. /mti/

-.-

-25-

bb 38. továbbra is divat a vágott-orr és a tüsarok - saruk férfiaknak és nőknek - négyszáz modell a cipőkiállításon

t s/gg szb vg

1962. április 9.

hétfőn a belkereskedelmi minisztérium tanács körüti bemutató termében cipőkiállítás nyílt a cipőbolt kiskereskedelmi vállalat négyszáz tavaszi és nyári modellből. a kiállított áruk egy része már kapható az üzletekben, többségük azonban a második negyedév folyamán kerül forgalomba 100. modellt pedig közvéleménykutatás céljából állítottak ki. az újonnan arany és ezüst bőrből készült szandálok, saruk és pantonettek, valamint a fémgombbal díszített fehér, drapp és piros bőr-saruk a második és harmadik negyedévben kerülnek a cipő szakboltokba. a divatos cipők formája hosszított, hegyes, vagy vágottorru, de továbbra is divat a tüsarok. a színek a tavaszi és nyári élénk, világos ruhákkal harmonizálnak, tehát: pirosak, fehérek, drappok. bizonyára örömmel fogadják majd a férfiak a csau-szinű, bőrből készült, könnyű, kényelmes sarukat, vagy a fonott-bőrből készült szürke és csau-szinű cipőket. bővült a gyermekcipők választéka is. /mti/

bb 40. szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

t bc/hné szb fm

1962. április 9.

az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn magyarországra érkezett az szkp pártmunkás-küldöttsége, amely a két párt közötti küldöttségcsere során a pártmunka tanulmányozására és kölcsönös tapasztalatcsere céljából tesz látogatást hazánkban. a küldöttséget a.n. selepin, az szkp központi bizottságának titkára vezeti.

a szovjet pártmunkás-küldöttséget a ferihegyi repülőtéren marosán györgy és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője fogadta.

megjelent a fogadtatásnál v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja is. /mti/

14.40

- 26 -

bb.39. az export-feladatokkal ismerkednek az üzemek kizs-titkárai- incze jenő külkereskedelmi miniszter előadása a kizs-központban

t/sz/a/vg

1962. április 9.

hétfőn a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és a külkereskedelmi minisztérium az ország legnagyobb expotra termelő iparvállalatai közül 250 gyár kizs-titkárát hívta meg a pártközpont épületébe, ahol incze jenő külkereskedelmi miniszter tájékoztatta a fiatalokat a külkereskedelem munkájáról, iparunk és az egyes üzemek export feladatairól.

incze jenő miniszter bevezetőben utalt külkereskedelmünknek a népgazdaságban elfoglalt szerepére. -sokszor felvetődik a kérdés-mondotta - miért exportálunk? erre egyszerűen úgy felelhetünk, hogy az exporttal, ki kell teremlnünk, a népgazdaságunknak szükséges importcikkek ellentértékét. szükség van az exporra azért is, hogy a fejlődő nemzetközi munkamegosztásban résztvegyünk.

hazánknak, mint kis területű nyersanyagokban viszonylag szegény országnak különösen érdeke az export-import fokozása. mint ismeretes kohászatunk számára külföldi nyersanyagokról kell gondoskodnunk, kevés a fa, éghajlatunk nem alkalmas a gyapot termesztésére, a gyapju nagy részét is külföldről hozzuk be, textiliparunknak, a régi üzemek berendezéseinek korszerűsítéséhez, beruházásához szintén szükséges a külföldi gépek beszerzése, a hazai áruválasztékot is egyre több külföldi gyártmánnyal gyarapítjuk, s valamennyi importcikkekért a világpiacon versenyes, korszerű, jóminőségű magyar áruval kell fizetnünk.

-a második világháború előtt kivitelünknek 60-70 százaléka a mezőgazdasági termék volt, most ez az arány 25-30 százalék. igaz azonban, hogy azóta áruforgalmunk megsokszorozódott, de az ipari export jóval gyorsabban nőtt. ezt egy példa sulya érzékelteti: 1938-ban a külföldre szállított magyar gépek sulya 40 000 tonna volt, most pedig évente 800 000 tonna. a gépek választéka ötvenszeresedett és sok új iparág, számos üzem kapcsolódott be az export termelésbe.

áruink piaca, külkereskedelmünk hatósugara is megváltozott, kiterjedt. míg a háború előtt főként a szomszédos nyugati országokkal kereskedtünk, most forgalmunk 70-75 százalékát bonyolítjuk le a baráti országokkal és 25-30 százalékát a tőkés államokkal. a tőkés export egyharmada a gazdaságilag gyengén fejlett országokba irányul. legnagyobb kereskedelmi partnerünk a szovjetunió, s hogy mennyire előnyös számunkra a szovjetunióval való kereskedelem, azt egyetlen adat is bizonyítja évente a szovjetunióból öt-hatmillió tonna árut, főként nyersanyagot kapunk és ezekért 600-700 tonna magyar árut, tulnyomó részt munkaigényes, kevés anyagot tartalmazó készgyártmányt szállítunk.

/folytköv./

és

14,50

- 27 -

bb.39./az export..... folyt./a

- a piac követelményei, a technika fejlődése sürgeti gyártmányaink korszerűsítését, a minőség javítását, s ehhez már eddig is sok segítséget nyújtottak az üzemekben dolgozó fiatalok. az 1957-ben megindult export-brigád mozgalom igen hasznos, eredményes. 1957-ben az országban 420 export-brigád alakult, most pedig 1111 brigád működik, s tagjainak száma mintegy 9000. nagy hiba lenne azonban csak ezekből a számokból kiindulni, az egész ifjúság komoly bázist jelent export feladataink teljesítésénél. a fiataloktól azt kérjük, hogy a jövőben még hatékonyabban segítsék az exportálásra kerülő gyártmányok határidőre, jó minőségben történő elkészítését.

a kisz-titkárok a miniszter előadása után a gyáraikkal együttműködő külkereskedelmi vállalatokhoz látogattak el. huszonnyolc külkereskedelmi vállalat vezetői közvetlenül tájékoztatták az ifjúság küldötteit a munkhelyükre váró konkrét export-feladatokról.
/mti/

--

bb. 43. jelentkezett a teljesen berendezett Lottó Lakás tulajdonosa

1 kf/gg/vg

1962. április 9.

a pénteki Lottó jutalomSORSORolás legértékesebb nyeresiménye a 11. kerület homonna utca 12. szám alatti kétszoba, összkomfortos, kertes öröklakás, amelyet teljesen berendezve adnak át.

a szerencsés nyertes, kács jánosné budapesti lakos hétfőn délelőtti jelentkezett a sportfogadási és Lottó igazgatóságon, bemutatta a szinte vagyont érő 6 007 316 számú szelvényét. elmondotta, hogy férjével és két fiával 12 éve társbérleti szobában laknak. a Lottó most teljesítette régi vágyukat, önálló otthonhoz jutottak. a boldog család alig várja már, hogy beköltözhessek a televízióval, rádióval, beépített konyhabútorral, könyvszekrényvel, perzsaszőnyeggel, s a modern bútorokkal berendezett lakásba./mti/

15,26

- 28 -

bb 41. hogyan alakul a divat? - tájékoztató a technika házában

t sz-s/gk szb vg

1962. április 9.

a közelmúltban budapestben lezajlott nemzetközi divattalálkozó tapasztalatairól hétfőn a technika házában nádor vera, a ruhaipari tervező vállalat osztályvezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit.

az öltözködési tanács meghívására hét baráti ország szakemberei jöttek el budapestre. a kölcsönös tapasztalatcsere alapján megbeszélték a következő év és az idei őszi-téli divat vonalait, színeit, mintáit. a bemutatóra hozott kollekcióik felölelték mind a négy évszak divatját.

a népi demokratikus országokban a divattervezők célja az, hogy az izléses, gazdaságos, helyes öltözködésre neveljék az embereket. kerülnek a szélsőséges vonalakat, a szeszélyes, egyénieskedő divatot. elképzeléseik tetszéssel találkoznak nemcsak a népi demokratikus országokban, hanem mindenütt, ahová a ruházati cikket exportálják.

1962-1963 divatjának főbb jellemzői: az alapanyagok színezésénél és mintázásánál eltérnek a szemétfárasztó egyhangu árnyalatoktól, úgy válogatják össze a paszielli színeket, hogy élénk színt hatást keltsenek. különösen divatosak a fényes felületű, szintetikus szálal kevert szövetek, amelyeknek élettartama is hosszabb. a kötszövött anyagokhoz szintén kevert fonalat használnak. női ruhára és férfi öltönyre egyaránt kedvelik a nem gyűrődő lenvásznat. a selymek között a plasztikus hatásuak hódítanak teret. a női ruhák vonala a természetes szép testalkat érvényre juttatását szolgálja. legkedveltebbek az ingbluz ruhák, az enyhén karcsúsított princezz szabásuak és a kétrészes jumper ruhák és kiskosztümök. a női kabátok közül a legdivatosabb forma a részekből szabott redingót. a férfi ruháknál az esztétikailag bátrabb, de feltétlenül kényelmes, szabad mozgást engedő formamegoldásokat választották. a felöltők könnyű szövetből készülnek és általában a térdet takarják. a divatos cipők formája hosszított, hegyes vagy vágott orru. színeik a ruhákkal harmonizálnak.

/folyt.köv./

15,30

- 29 -

KK

bb 41. /hgyan alakul a divat?...folyt./- szb

a divattalálkozóon kialakult tapasztalatcsere valamennyi ország ruhaiparának fejlődését szolgálja. kicseréltük a különböző újfajta szövésű, nyomásu kelmek műszaki leírását, s ezeket felhasználjuk az új gyártmányok előállításánál. a tervezők megismerték a különböző országokban kialakult ízlést, kívánságokat, s ez a későbbiekben hozzájárulhat az export fokozásához.

a találkozó résztvevői a magyar kollekcióról elismeréssel nyilatkoztak. véleményük szerint a magyar tervezők bebizonyították, hogy a külföldön is ismert elegáns magyar divatot továbbfejlesztették és jól ki tudják elégíteni a lakosság igényeit. /mti/

bb 42. a kollégiumok alapvető feladata: segíteni, elmélyíteni, kiegészíteni az iskolai oktató-nevelő munkát - a középiskolai kollégiumok országos értekezlete

t lv-vt/gk szb fm

1962. április 9.

a 11. kerületi józsef attila gimnáziumban hétfőn megkezdte tanácskozását a középiskolai kollégiumok országos munkaértekezlete. az elnökségben helyet foglalt többek között ilku pál művelődésügyi miniszter, lugossy jeno miniszterhelyettes, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, balogh istván, a kisz központi bizottságának titkára, király andrásné, a kisz budapesti bizottságának titkára. az értekezleten szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és román küldöttség is résztvesz.

a tanácskozás résztvevőit lugossy jeno miniszterhelyettes üdvözölte, majd szvétek sándor, a kalocsai hunyadi jános fiukollégium igazgatója ismertette a művelődésügyi minisztérium és a kisz központi bizottságának beszámolóját.

elmondotta, hogy a középiskolai diákokthoz az utóbbi öt esztendőben jelentős eredményeket értek el. a 267 otthon közül eddig 170 nyerte el a kollégium címet. az eredmények fő forrása a nevelők és a kommunista ifjúsági szövetség aktivistáinak szoros együttműködése, a kisz kezdeményező és vezető szerepe volt. rámutatott a továbbiakban, hogy a kollégiumok alapvető feladata: segíteni, elmélyíteni - bizonyos tekintetben kiegészíteni - az iskola oktató-nevelő munkáját. a kollégiumokban lakó fiatalok tanulmányi eredményeikkel fegyelméletességükkel, magatartásukkal, politikai öntudatukkal, műveltségükkel mutassanak példát az iskolai közösségi életben és legyenek az ifjúsági mozgalom szilárd bázisai. /folyt.köv./

15,44

- 30 -

bb 42. /a kollégiumok.... 1. folyt./- szb

- az elmúlt években fokozott gondot fordítottunk arra, hogy a fiatalok megismerkedjenek a nemzetközi munkásmozgalom multbeli és mai harcaival, államunk, társadalmunk mai életével, problémáival. a kollégiumokban lakó fiataloknak 87.5 százaléka kisz-tag, és számos helyen az egész kollektiva tagja a kommunista ifjúsági szövetségnek. az önkormányzatok különösen ott fejlődtek jelentősen, ahol szoros a kapcsolat a diáktanácsok és a kisz-szervezet között. több helyen azonban még javítani, fejleszteni kell ezt az együttműködést.

sokat tettek a kollégiumok a fiatalok eredményes tanulásáért. az elmúlt két évben a kollégisták tanulmányi átlag-eredménye fellümlötte iskolájuk átlagát.

ezt követően az előadó megemlítette, hogy a kollégiumokban több mint száz nyelvi, 40 irodalmi, számos biológiai, földrajzi, néprajzi, rádiós, motoros és kibernetikai szakkör működik. mind több kollégiumban a fiatalok maguk tartják rendben szobájukat, résztvesznek a parkok ápolásában, a konyhakert művelésében. a kollégisták segítik a különféle városrendezési feladatok megoldását is. évente körülbelül 20 százaléuk dolgozik a kisz nyári önkéntes építőtáborokban. nagy számban működnek színjátszó és tánc csoportok, énekkarok, zenekarok, szavalókörök, s néhány helyen irodalmi színpad is.

a beszámoló második része a következő évek legfontosabb feladataival foglalkozott. ilyen például az egyes életpályákkal járó igények, követelmények ismertetése a kollégiumi fiatalokkal. az életpálya előkészítésének döntő tényezője a gyakorlati foglalkozás. éppen ezért elő kell segíteni, hogy a fiatalok ugyanolyan fontos feladatuknak tekintsék a szakmai ismeretek elsajátítását, mint bármely más tantárgyat. a kollégiumoknak messzemenően támogatniok kell az oktatási reform megvalósítását. ugyancsak fontos feladat az eszmei-politikai, erkölcsi nevelő munka színvonalának további emelése, a fiatalok műveltségének, szórakozásának, fizikai edzettségének fejlesztése.

a beszámolót vita követte. /mti/

-.-

15,29

- 31 -

KL

bb 44. „műszaki könyvtárak, bibliográfia és dokumentáció a szovjetunióban,, címmel kiállítás nyílt az országos műszaki könyvtárban

t lv/tm szb fm

1962. április 9.

az országos műszaki könyvtár munkatársai - szabolicska ferenc és dr. balázs sándor - tavaly a szovjetunióban több könyvtár és dokumentációs intézmény munkáját tanulmányozták és számos - magyarországon eddig még ismeretlen - szakirodalmi tájékoztató kiadványt hoztak magukkal. a kiadványokból hétfőn „műszaki könyvtárak, bibliográfia és dokumentáció a szovjetunióban,, címmel kiállítás nyílt az országos műszaki könyvtár halljában.

a kiállítást dr. erdey-gruz tiber akadémikus, a magyar-szovjet baráti társaság műszaki szakosztályának elnöke nyitotta meg. /mti/

--

bb 45. vietnami vendég látogatása a párttörténeti intézetben

k hi szb fm

1962. április 9.

nguyen khan toan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke látogatást tett az mszmp párttörténeti intézetében és eszmecserét folytatott a vezetőséggel. /mti/

--

bb 46. csehszlovákiába utazott a tit főtitkára

k hi szb fm

1962. április 9.

a csehszlovák politikai és tudományos ismeretterjesztő társulat meghívására dr. nagy lászló, a tit főtitkára tiznapos tapasztalatcsere-látogatásra csehszlovákiába utazott. /mti/

--

15,46

- 32 -

KE

bb 47. a külügyminiszter fogadta az új francia követet

kk gk szb fm

1962. április 9.

péter jános külügyminiszter hétfőn fogadta pierre francfort-ot, a francia köztársaság új magyarországi rendkívüli követét és hatalmazott miniszterét, megbízó levelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban. /mti/

--

bb 48. meghalt bakó józsef író

k gk szb fm

1962. április 9.

bakó józsef író, az írószövetség tagja április 7-én, 66 éves korában elhunyt. az írószövetség saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 49. pártsajtó-küldöttség utazott Lengyelországba

k sze szb fm

1962. április 9.

a lengyel egyesült munkáspárt meghívására hétfőn négytagú párt-sajtó-küldöttség utazott a lengyel népköztársaságba. a delegáció vezetője darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agitprop. osztályának helyettes vezetője. a küldöttség két hétig tanulmányozza a lengyel sajtót. /mti/

--

bb 50. elhunyt mérai endre szakíró

hné szb fm

1962. április 9.

mérai endre szakíró, a magyar újságírók országos szövetségének tagja április 7-én elhunyt. temetése szerdán fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

--

15,50

- 33 -

KE

bb. 51. békegyűlés szombathelyen

vid gk/gy/bc/fm

1962. április 9.

Szombathelyen a városi művelődési házban békegyűlést tartottak hétfőn. a többszáz vasi békeaktivát, üzemi, községi, nőtanácsai békefelelőst Harmati Sándor, az MSZMP központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatta a nemzetközi helyzetről. Szanyi Istvánné, a hazafias népfront Vas megyei bizottságának munkatársa a megye népfront-bizottságainak és nőtanácsainak feladatairól szökölt a moszkvai béke-világkongresszust megelőző időszakban. /mti/

bb. 52. osztrák pártmunkásküldöttség látogatása Baranyában

vid gk/gy/bc/fm

1962. április 9.

Rudolf Richternek, az osztrák kommunista párt központi bizottsága titkárának vezetésével vasárnap 14 tagú pártmunkásküldöttség érkezett Pécsre. az osztrák vendégeket, akik egy hetet töltenek Baranyában, elkísérte utjukra Kovács Zoltán, az MSZMP központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője.

a testvérpárt küldöttségét Rapai Gyula, az MSZMP központi bizottságának póttagja, a Baranya megyei pártbizottság első titkára és a pártbizottság több vezető munkatársa fogadta, majd társaságukban Pécsi városnéző sétán és Harkányi látogatáson vettek részt az osztrák pártmunkások. Hétfőn a Pécsi városi párt bizottság és a tanács vezetőivel találkoztak. az elkövetkező napokban ipari és mezőgazdasági üzemekbe, bányákba, kulturális és szociális intézményekbe látogatnak a vendégek, megismerkednek a magyar dolgozók életkörülményeivel, a felszabadulás óta elért eredményeinkkel. /mti/

bb. 53. Miskolcon ülésezik a Tit földrajz-geológiai szakosztályainak országos választmánya

vid sze/gy/bc/fm

1962. április 9.

a Tit földrajz-geológiai szakosztályainak országos választmánya idei ülését Miskolcon tartja. a kétnapos tanácskozás első napján, hétfőn Vasvári Artúr országos választmányi titkár értékelte a múlt évi földrajzi és geológiai ismeretterjesztést. az ülésen elhatározták, hogy az idén végző egyetemi és főiskolai hallgatókat is bevonják a földrajzi ismeretterjesztésbe.

/folyt. köv./

16,00

- 34 -

bb. 53. /Miskolcon ülésezik... folyt./ gy

új tematikát dolgoznak ki, s ezt úgy állítják össze, hogy a termelőszövetkezeti akadémiákon, valamint az ezüstkalászos tanfolyamokon is felhasználhassák. tájegységenként földrajzi ankétokat tartanak. segítséget nyújtanak az egyre inkább terjedő országjárásokhoz és gondoskodnak, hogy a résztvevőket szakképzett vezetők megismertessék a vidék jellegzetes földrajzi sajátosságaival.

a választmányi ülést követően a Tit értelmiségi klubjában dr. Bulla Béla az Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár amerikai, és dr. Szádeczky-Kardoss Elemér akadémikus, egyetemi tanár indiai utjáról tartott előadást.

kedden az országos választmány tagjainak egy csoportja a Szinva patak völgyében a Lillafüredi mésztufa barlangok mikroklímáját tanulmányozza, egy másik csoport Miskolc és az Ávas földrajzi érdekességeivel ismerkedik meg. /mti/

bb. 54. jön a 70 literes hűtőszekrény, a hőtároló kályha, a beépíthető villansütő - sajtótájékoztató az elektromos háztartási készülékek fejlesztéséről

t sl/sze/gy/vg

1962. április 9.

az erőssáramu gyártmányfejlesztési intézet, a magyar elektrotechnikai egyesület és az építők szakszervezetének műszaki tanácsa a kereskedelmi mintateremben hétfőn sajtótájékoztatót tartott a háztartási készülékek hazai fejlesztéséről. Kiss Ferenc, az erőssáramu gyártmányfejlesztési intézet osztályvezetője utalt arra, hogy a második ötéves terv időszakában jelentős előrehaladás történik a háztartások gépesítésében. öt év alatt 460 000 mosógépet, 150 000 hűtőszekrényt, 200 000 porszívót, 100 000 padlókefét, 40 000 melegvíztárolót és sok egyebet bocsátanak a lakosság rendelkezésére. a háztartási gépek gyártását később még nagyobb mértékben kell növelni, és egyben sok műszaki problémát is meg kell oldani, hogy elérjük a fejlett országok színvonalát. már készülnek a távlati tervek, amelyek szerint belátható időn belül minden fontosabb gépből legalább másfélmilliót kell gyártani és ez már minden második háztartás gépesítését jelenti majd.

- a háztartások munkájának könnyítésén kívül - mondotta - igen nagy értékek sorsa is függ a háztartások megfelelő gépesítésétől. egy-egy hőfokszabályozó berendezés beépítése, vagy például az elektromos fűtőtesttel felszerelt főzőedények kialakítása sokmillióforintos értékek megtakarítását jelenti.

/folyt. köv./

16,04

- 35 -

bb. 54. / jön a 70 literes... 1. folyt./ gy

az önfűtő főzőedény használata sokkal gazdaságosabb, mintha az élelt villanytűzhelyen főznék, mert így 30-35 százalékkal kevesebb energia vész kárba, és ez a háztartások nagybővü gépesítése idején már évente 40-45 millió kilowattóra áram megtakarítását jelenti. ezért a következő években már nem a villany tűzhely, hanem az elektromos főzőedények gyártását szorgalmazzák. a mosógépeket úgy kell kialakítani, hogy azok minél jobban kíméljék a fehérneműt, kiszámították, hogy a megfelelő mosógép kialakításával 10 év alatt több mint tíz-milliárd forint értékű fehérneműt takaríthatnak meg a házi-asszonyok.

a háztartások gyorsabb ütemű gépesítését egyelőre még nyersanyagproblémák, kapacitáshiány és különféle műszaki problémák nehezítik. a legfontosabb kérdések megvitatására a távlati tervezés segítésére április 16-án és 17-én ankétot tartanak a villamos háztartási készülékek fejlesztésével foglalkozó szakemberek. az ankétot résztvevő szakemberek részére hétfőn kiállítást nyitottak a legújabb háztartási gépekből. itt több olyan elektromos készülék mintapéldányát mutatják be, amelyek fél, vagy legkésőbb egy éven belül forgalomba kerülnek. ilyen a 70 literes lehel hűtőszekrény, a műanyag házba épített könnyített porszívó, a hőtároló kályha, amely csak éjszaka fogyaszt áramot és az elraktározott hővel nappal melegíti a szobát. bemutatják a villanymotorral működő cikk-cakk varrógépet, a hőfokszabályozó vasalót, amely mindig megfelelő hőmérsékletet ad és a ruhaanyag nem éghet el. ott látható a négyszemélyes modern vonalú kávéfőző, a törpe centrifuga, a két kiló ruha befogására alkalmas összecsuksukható ruhaszáritó berendezés, a falba beépíthető elektromos sütő és az infravörös sugarakat kibocsátó készülék, amely a lakószobában, vagy a fürdőszobában kellemes meleget szolgáltat. /mti/

bb. 55. elhunyt farkas jános, a partizánszövetség tagja

k hi/tm/gy/sr

1962. április 9.

farkas jános, a b.m. karhatalom századosa, a magyar partizánszövetség tagja elhunyt. temetése csütörtökön 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

16, 14

- 36 -

bb. 56. éjjel nappal a földeken - győr-sopron megyében már a kukoricavetés közvetlen előkészítésén dolgoznak - makón ültetik a hagymát

vid ö kz/gy/ká

1962. április 9.

az igazi tavaszt, a füzek barkái jelzik. az utóbbi napok derült, napfényes időjárása immár ezt a legkétségtelenebb „bizonyítékot”, is meghozták: a tiszát több száz kilométer hosszúságban „követő”, füzesek mindenütt hányják a barkájukat, virágnak. de nemcsak a füzek kedves, bolyhos barkákkal tömött ágai mutatják, hogy a szokatlanul hosszúra nyult tél után végre megérkezett az igazi tavasz, emellett bizonyít a népes határ is. a kukorica kivételével már szinte valamennyi tavaszi növény vetését megkezdték. győr-sopron megyében, ahol a koratavasziak magja már szombaton a teljes tervezett területen a földben volt, hétfőn hozzáálltak a kukoricavetések közvetlen előkészítéséhez. a munka azokban a közös gazdaságokban kezdődött meg, ahol kapálás nélkül, vegyszeres gyomirtással termelik majd a kukoricát. ezeken a területeken 20 nagyteljesítményű gép szórja a földekre a vegyszert. az előírások szerint ugyanis a vegyszerezésnek a vetést legalább 12-14 nappal meg kell előznie.

bács megyében az előcsiráztatott, korai burgonyatermeléssel foglalkozó közös gazdaságokban külön asszonybrigádokat szerveztek az előcsiráztatott gumók gyors kiültetésére. az uszodi egyetértés termelőszövetkezetben már végeztek is ezzel az aprólékos gondosságot igénylő munkával. néhány napon belül pedig az egész megyében - mint az 1 000 holdon - földben lesznek a legkorábbi termést ígérő gumók.

szabolcs-szatmár megye állami- és szövetkezeti gazdaságaiban megkezdték az almások első permetezését. a közös gazdaságok csak ehhez az egy permetezéshez mintegy 50 vagonnyi kénporból készítettek törzs-oldatot. ebből most körülbelül 30 millió liter permetlé készül, s ezt 500 nagyteljesítményű, motoros és csaknem 5 000 hāti permetezőgéppel szórják ki a fákra.

/folyt. köv./

16,25

- 37 -

bb. 56. /éjjel-nappal.... 1. folyt./ gy

makón és környékén a vidék legfontosabb mezőgazdasági munkája, a hagymaültetés foglalkoztatja a munkaerő jelentős részét. a város határában, valamint földeákon, kiszomborban, ferencszálláson és maroslelén legalább 4 000 - 5 000-en szorgoskodnak a földeken. a késői kítavasodás egy kicsit itt is megváltoztatta a munkák sorrendjét. más években a fokhagyma ültetése legalább két héttel megelőzte a vöröshagyma dugtatását, most viszont egyszerre teszik a földbe mindkettőt, sőt a hagymamag vetését is ugyanekkor kezdték meg. a hétfői ragyogó, nap-sütéses időben a táblákon egymás váltották a gépek, a fogatok és az emberek. a munka zömét főként az asszonyok végzik. gyors ügyes mozdulatokkal tüzelik helyre a hagymát. a férfiak nagy részét a tavaszi árpa vetéséhez osztották be.

az ország egyik legfontosabb cukorborsó termelő körzetében, dunaföldváron, befejezték a tervezett 830 holdnyi borsó vetését.

békés megyében még csak a lazább-kötésű, homokosabb talajokon kezdhették meg a tavaszi munkát. ezeken a helyeken viszont éjjel-nappal munkában vannak a gépek és a fogatok. az eleki lenin termelőszövetkezet határában például hét traktor és nyolc lófogatós vetőgép szórja a földbe a magot. zalában, ahol egyes helyeken még gyalogszerrel sem járhatók a földek, gépcsoportosításokat hajtottak végre az utóbbi napokban: a szikkadtabb talajú vidékeken összpontosítják a gépi munkaerőt. így, annak ellenére, hogy a megye egyes vidékein még napokig nem lehet megkezdeni a gépi munkát, hétfőn zalában is már mintegy 1 000 traktor és csaknem 5 000 lófogat dolgozott. heves megyében az es koratavasziak 75 százaléka van már a földben. a munka a veszi, a füzesabonyi és a hatvani járásban a legelőrehaladottabb. ezekben a járásokban sok közös gazdaság már az összes koratavasziak vetésével végzett.

a torlódó munkákat csak a családtagok, elsősorban az asszonyok részvételével győzik a szövetkezeti gazdaságok. egyik nagy iparvidékünkön, komárom megyében, különösen sok mulik az ő helytállásukon. érhető, hogy a megyében többhelyütt már ebben a hónapban megnyitják az idénynapköziket. mocsán már működik is a „nyári óvoda,,. harminckét kicsire vigyáznak itt, amíg az anyjuk a közös földeken dolgozik.

/folyt. köv./

16.38

- 38 -

bb. 56. /éjjel-nappal.... 2. folyt./ gy

amíg a földeken minden percet hasznosítva igyekeznek csökkenteni a késői kítavasodás okozta elmaradást, ugyanakkor az ország északi vidékén, borsod megyében, naponta többezren állnak készenlétben a megáradt tiszta, bodrog, sajó és hernád mentén. a nyári gátakon a legtöbbhelyütt már felülemelkedett az ár. az említett folyók hullámtéréből sok ezer hold került víz alá.

az elöntött, mezőgazdaságilag művelt, hullámtereket az ár elvonulása után még hasznosítani lehet. szolnok megyében, ahol a tiszta és a körös tavaszi áradása következtében ugyancsak víz alá került a két folyó hullámtere, már ki is dolgozták a hasznosítás módját. a megyei tanács azt javasolta a közös gazdaságoknak, hogy az ár elvonulása után - ha a földek kellőképpen megszáradtak - elsősorban szentirmai-féle rövidtenyészidejű kukoricát vessenek ezekre a területekre. e terv megvalósításához elengedő összesen 30 vagonnyi, vetőmagot is biztosítottak. az ártéri földeket az ősszel mindenütt gondosan megmunkálták, így, ha a víz lehúzódik, egyetlen kultivátorozás után, megkezdhetik a kukorica vetését. a televénnyel gazdagított hullámterken még a rövidtenyészidejű kukoricából is elérhetik a 13-14 mázsás holdankénti szemestermést. /mti/

..

bb. 57. elhunyt a.m. pizsarenko ezredes, székesfehérvár díszpolgára

vid tr/gy/bc/fm

1962. április 9.

moszkvában elhunyt a.m. pizsarenko szovjet ezredes, aki a felszabadulás után székesfehérvár városparancsnoka volt és a konszolidáció nehéz napjaiban sok segítséget nyújtott a város lakosságának. érdemeiért székesfehérvár városi tanácsa díszpolgárává választotta.

elhunyt a.m. pizsarenko szovjet ezredes, aki a felszabadulás után székesfehérvár városparancsnoka volt és a konszolidáció nehéz napjaiban sok segítséget nyújtott a város lakosságának. érdemeiért székesfehérvár városi tanácsa díszpolgárává választotta.

a pizsarenko család tagjai táviratban köszönték meg a város lakóinak részvétnyilvánítását. /mti/

..

16,45

- 39 -

bb. 58. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

gy/cz

1962. április 9.

a társadalmi szemle most megjelent áprilisi száma részletet közöl fehér Lajos elvtársnak a központi bizottság márciusi ülésén elmondott beszámolójából, „a mezőgazdaság helyzetéről és a további feladatokról”, címmel. ebben a számban olvashatjuk Óvári Miklósnak „a kommunista mozgalom egysége és a viták lenini módszere”, című írását.

a nemrég Kubában járt komját irán „forradalom és állam Kubában”, címmel cikket írt, rév Lajos cikke külkereskedelmünknek a második öt éves tervben megoldandó néhány feladatát tárgyalja. t. i. Ojerman, szovjet filozófus, a társadalmi szemle számára írott tanulmányában vitázik az antikommunizmus ideológiáival és leleplezi ezeknek békeellenes, demokráciaellenes, reakciós törekvéseit.

a folyóirat eszmecserét indított a pártépítési munkaközösségnek „pártunk kádernek tapasztalatai és irányelvei”, c. tanulmánya alapján. a folyóiratnak ez a száma Pósa Györgynek az egyesült izzó pártbizottsága szervező titkárnak és Farkas Bélának, a Kliment Gottwald villamosági gyár főmérnökének hozzászólását közli. a nemzetközi szemle rovatban Pirityi Sándor a leszerelés kérdéséről, László János pedig Indonéziáról írt cikket. /mti/

bb. 59. vasipari szövetkezetek pályaválasztási tanácsadása

i sz/tr/gy/vg

1962. április 9.

hétfőn az okisz népköztársaság uti bemutató termében a budapesti vas- és a műszeripari kizsöv-ökhöz tartozó ktsz-ek ipari tanulóinak legjobb munkadarabjaiból pályaválasztási tanácsadással egybekötött kiállítás nyílt. ötvenegy szövetkezet szakmunkásjelöltjeinek készítményeivel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a kiállításra a szövetkezetek meghívták azokat az általános- és középiskolás tanulókat, akik még nem döntöttek el, milyen pályát válasszanak, hogy itt tanácsot kapjanak. a kiállítás első három napján elsősorban az iskolák igazgatói tájékozódnak majd arról, milyen szakmában van ipari tanuló képzés a szövetkezetekben. a kiállítás április 9-től április 21-ig délelőtt 9 órától este 20 óráig tart nyitva. /mti/

17,00

- 40 -

embargo!!! ma este 19 óráig!!!

bb. 50. tizenöt év műsorainak legszebb számai

vid sze/gy/bc

1962. április 9.

tizenöt évvel ezelőtt alakította meg Gécs Jenő, a Békéscsabai Balassi Bálint Művelődési Otthon jelenlegi művészeti vezetője a népi táncművészetnek szabad idejükben hódoló munkás és diáklányokból, fiukból a város azóta híressé vált táncegyüttesét.

a csabai táncosfiatalok hazánkon kívül már Ausztriában, Albániában, Lengyelországban, Csehszlovákiában és Franciaországban is emlékezetes sikerrel mutatták be műsorukat. az idén Olaszországban vendégszerepelnek.

a jubiláló együttes vasárnap kiállítást és találkozót rendezett Békéscsabán, hétfő este pedig a jókai színházban disz-előadáson mutatta be a tizenöt év műsorainak legszebb számain és a népek barátsága című új táncrapszódját.

a balassi táncegyüttest a művelődésügyi minisztérium, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége és a Békés Megyei Tanács művelődési osztálya díszoklevéllel tüntette ki, jutalom-ban részesítette. a művelődésügyi minisztérium színpompás új népi táncruhákat készíttetett az együttesnek. /mti/

..

bb. 61. országos irodalmi konferencia Debrecenben

vid sze/gy/bc

1962. április 9.

a tit irodalmi és nyelvi szakosztályának országos választmánya hétfőn kétnapos irodalmi konferenciát kezdett Debrecenben.

Dr. Bán Imre debreceni egyetemi tanár, a tit Hajdu Megyei Irodalmi Szakosztályának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Dr. Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a tit Irodalmi és Nyelvi Szakosztálya országos választmányának elnöke tartott bevezetőt. ezt követően vita kezdődött az esztétikai nevelésről, majd Dr. Lőrincze Lajos, a nyelvtudományok kandidátusa, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének osztályvezetője a nyelvművelő ismeretterjesztés időszereiről tartott előadást.

délután a debreceni biogal gyógyszergyárban a mai magyar költészetéről szóló előadást hallgattak meg az irodalmi konferencia résztvevői. ezután a Hajdu-Bihar Megyei Tanács épületében a tanácsi dolgozókkal együtt a nyelvművelő Akadémia soron következő előadásán vettek részt.

este Hajdúböszörményben irodalmi estét rendeztek, amelyen Dr. Kardos László, a Nagyvilág szerkesztője mondott bevezetőt, majd fővárosi művészek irodalmi műveket tolmácsoltak.

a debreceni tanácskozás második napján, kedden, Dr. Bóka László Akadémiai levelező tag, egyetemi tanár remekmű és giccs címmel tart előadást, majd várossétát rendeznek Debreceni Irodalmi Emlékeknél. /mti/

..

17,10

- 41 -

bb. 62. eltemették dr. fekete zoltán professzort

1962. április 9.

t vid/gg/gy/bc

hétfőn nagyrészt mellett temették el sopronban iszazo
dr. fekete zoltán egyetemi tanárt, gyémántdiplomás erdőmérnököt,
a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az erdészeti kiváló
dolgozóját.

az elhunyt tudóst az erdőmérnöki főiskola autójában rava-
talozták fél. a magyar tudományos akadémia nevében máthé imre
akadémiai levelező tag, az országos erdészeti főigazgatóság
részéről dr. sal emli főigazgatóhelyettes, az erdőmérnöki fő-
iskola nevében pedig dr. magyar jános tanszékvezető egyetemi
tanár mondott búcsúztatót.

a gyászmenet sopron főutcán keresztül kísérték a temető-
be dr. fekete zoltánt. a sirnál a tanítványok nevében dr. gál
jános, az erdőmérnöki főiskola igazgatója búcsúztatta a volt
tanárt. a magyar erdészet uttörő tudósát. /mti/

bb. 63. időjárásjelentés

1962. április 9.

gg/gy/

a meteorológiai intézet jelenté április 9-én,
hétfőn 18 órakor:

szeles idő, többfelé eső

várható időjárás kedő estig: felhőátvonulások, többfelé
esővel, egy-két helyen zivattal. erősödő délnyugati, nyugati,
a dumántúlon már erős északnyugati, északi szél. a nappali fel-
melegedés kedden keleten és délen is gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-14 fok
között. /mti/

18,00

42

1962. április 9. 18,00

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 40. sz. hírünk helyett kérjük az alábbi szöveget fel-
használni:

bb. 40. szovjet pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

t bc/sze/gy/fm

1962. április 9.

az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn
magyarországra érkezett az szkp pártmunkás küldöttsége, amely
a két párt közötti küldöttségcsere során a pártmunka tanulmá-
nyozására és kölcsönös tapasztalatcsere céljából tesz látoga-
tást hazánkban. a küldöttséget a.ny. seljepin, az szkp köz-
ponti bizottságának titkára vezeti. a küldöttség tagjai:
o.m. bagdaszárján, örményország kommunista pártja központi
bizottságának másodtitkára, a központi revíziós bizottság tag-
ja, p.f. pigalev, az szkp kb osztályvezetőhelyettese, l.i.
majakov, a rosztovi területi pártbizottság másodtitkára, a.p.
botvin, a kijevi területi pártbizottság másodtitkára,
j.a. lavrikov, a leningrádi városi pártbizottság titkára,
g.ny. bocskarjov, a moszkvai városi pártbizottság titkára,
z.m. bubnova, a szaratovi területi pártbizottság titkára,
sz.g. zavolzszi, az szkp kb alosztályvezetője és v.a.
krücskov, az szkp kb munkatársa.

a szovjet pártmunkás küldöttséget a ferihegyi repülőtéren
marosán györgy és nemes dezső, az mszmp politikai bizottságá-
nak tagjai, a központi bizottság titkárai, sándor józsef, az
mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság párt-
és tömegszervezetek osztályának vezetője, hollai imre, a köz-
ponti bizottság külügyi osztályának vezetője fogadta.

megjelent a fogadtatásnál v.i. usztyinov, a szovjetunió
budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja is.
/mti/

18,30

- 43 -

bb. 64. befejezte budapesti vendégszereplését a london, s festival
ballet - bucsuelőadás az erkel színházban

t fe/tr/gy/

1962. április 9.

a hazánkban nagy sikerrel vendégszerepelt london, s festival
ballet hétfőn este tartotta ötödik, egyben bucsuelőadását az
erkel színházban. a műsoron három egyfelvonásos balett szerepelt:
a chopin zenéjére írt „Lég tündérei”, „don gillis, vidám
szimfóniája és knudage riisager: „etűdök”, című tánca. a
közönség hosszantartó tapssal jutalmazta mind a balett-kart,
mind a szólólistákat. a nagyszerű estét a magyar állami opera-
ház zenekarát aubrey bowman angol karmester vezényelte. /mti/

..:

- v é g e -

21, 15

Lac

- 44 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Vám utca 6-7. Telefon: 169-420, 330-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti. bel f ö l d i h í r e k

1962. április 10.

bb. I. rákoskeresztúron ut, rákoscsabán művelődési klub épül
társadalmi erőből

i hi/tm/gy/sr

1962. április 10.

rákoskeresztúron az idén is több fontos kerületfej-
lesztési feladatot old meg együttes erővel a tanács és a
lakosság.

kommunális célokra több mint félmillió forint értékű
társadalmi segítséget ajánlott fel a kerület népe. jelentős
lesz például a vízhálózat bővítése, amelynek társadalmi uton
megoldható részét - főleg a nyomócsövek lefektetéséhez szük-
séges árokásást és egyéb földmunkákat - a lakosság vállal-
ta. az utahálózat fejlesztésében az amánász utcai, körülbelül
egy kilométer hosszú korszerű út elkészítése lesz a legnagyobb
munka. ennek megvalósításával lényegesen megjavul majd a közle-
kedés rákosliget és rákoscsaba között. az út alapozását a kör-
nyéken lakók végzik el, a munka folytatásához a fővárosi tanács
biztosít anyagot és szakmunkásokat. az utahálózat karbantartá-
sát szolgálja a vízlevezető árkok és áttereszek rendbehozása
is, körülbelül 150 000 forintos társadalmi hozzájárulással.
körülbelül 600 folyóméter átteresz készül az idén a kerület
különböző helyein, s az árokszélek, az ugynevezett padkák rende-
zését szintén társadalmi segítséggel oldják meg, több kilométer
hosszuságban.

a kerület csinosításában is igen sokan vesznek részt. a
rákoskeresztúrt átszelő főutvonal, a pesti ut páros oldalán,
a házior és az uttest közötti gyepes részt parkosítják.
csaknem 300 méter hosszúságban és 15-20 méter szélességben kell
majd elvégezni a terepegyengetést, s utána ezt a részt is füve-
sítik, bokrokkal, díszcserjékkel ültetik be, virággyakkal dí-
szítik.

társadalmi munkával folytatják a csabagyöngye strand
bővítését. az idén elkészül az 52 négyzetméteres gyermekme-
dence, továbbá pénztárfülkét és öltözőket építenek. a fel-
ajánlott segítség értéke 115 000 forint.

a 17. kerülethez tartozó rákoscsaba lakossága művelődési
klubot épít mintegy százezer forintos hozzájárulással. a 200
személyesre tervezett, kis színpaddal ellátott klubban bonyo-
litják majd le a helyi szervezetek rendezvényeit, s itt kap
helyet egy kisebb könyvtár is. /mti/

..:

- 1 -

K.E.